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STwgjem menthette meg az életnek a 
Sfilvn tudomány, nem az enyhe,

életadó délszaki levegő, nem őt 
határtalan szerető családjának féltő gondja, 
aggódása s a csillagok Urához küldött 
számtalan esedezése. Úgy végeztetett el, 
hogy ne találjon meghallgattatásra annyi, 
öt igazán szerető szív őszinte óhajtása: 
hogy szenvedéseitől megváltva adja vissza 
az életnek a gondviselés.

Az égi biró a másik megváltást ren­
delte számára : bevezetvén az élet vesze­
delmekkel telt vizéről hajóját az örök béke 
és nyugalom hullámmentes, morajtalan 
révébe, mely előtt még a bánat s szo­
morúságtól kétségbeesetten is az Isten 
akaratában való alázatos megnyugvással 
áll meg az ember.

A „Zemplén" szerkesztősége is fájda­
lommal, szomorúsággal s mély megillető- 
déssel adja tudtul, hogy

IFJ. MECZNER GyULfl
A „ZEMPLÉN" FŐSZERKESZTŐJE

folyó évi április hó 9-én, 33 éves korában 
Budapesten elhunyt, de egyúttal az isteni 
rendelkezésben való megnyugvással is, 
mert ránézve az ő keresztjére, eszünkbe 
jutnak a kereszten kiszenvedett Názáreti 
ama szavai: „Mindazonáltal ne az én 
akaratom legyen meg, hanem a Tied!“

E szavak adnak erőt az Isten végte­
len bölcsességébe bízó sziveknek : fájdal­
muk elviselésére s ezek adnak nekünk is 
a változhatatlanba való megnyugvásra.

Szeretett főszerkesztőnk hült hamvait 
folyó hó 11-én d. u. 3 órakor fogják a 
ref. egyház szertartásai szerint Sátoralja­
újhelyben, Zemplén vármegye székházából 
átadni az örök nyugalomnak.

Sátoraljaújhely, 1908. évi április 9-én.
Áldás és béke lengjen hamvai felett!

— ápr. 11.

A Gondviselés keze némely­
kor oly rettenetes csapást mér 
családokra, társadalmakra és jó­
baráti körökre, hogy csapásának 
súlyát feledni soha sem lehet.

Zemplén vármegye székfiázá- 
nak ormán április 9-én d. u. 3 
órakor megjelent a gyászlobogó. 
Mikor onnan, erről a helyről lát­
juk a sötét szövetnek lengését, 
már eleve megdöbbenünk, mert 
bizonyos, hogy az árbocra vont 
fekete szövet egy-egy kiválósá­
gunk örökös távozásának szo­
morú hírnöke.

Április 9-én délután még na­
gyobb volt ez a megdöbbenés a 
szokottnál; mert arra a kérdésre: 
ki halt meg? kit gyászol a vár­
megye? azt a lesújtó feleletet 
kaptuk, hogy ifjú Meczner Gyula 
nincs többéi

Alig három évtizedet élt át. 
Ezt a rövid időt két dologra 
szánta: tanulásra és munkára.

Kitünően töltötte be hivatását 
minden téren. — Férfi volt már 
gyermek fővel is. Úgy nevelték, 
olyan iskoláját járta az életnek, 
hogy helyét megtudta állani nem­
csak a kívánalmakhoz mérten, 
de várakozáson felül. És ez tette 
őt azzá, ami marad mindnyájunk­
nak örökre: feledhetlenné. Sze- 
retetreméltósága, szolgálatkész­
sége, munkakedve, ügybuzgósá- 
ga, csak ezek a tulajdonságai 
voltak nagyobbak, mint — testi 
ereje.

Megtört. Nem ide való volt. 
Szinte nyög az ember gondol­
kodó lelke a fájdalom súlya alatt, 
miért kellett ennek elmennie ily 
korán ? Nem ide való volt. A jók, 
az igazak, a nemesek hazája már 
nem e föld többé ... ?

Félre még e kegyetlen fájda­
lom közepeit is e sötét képek 
kel. Hiszen ha alkotni akarunk 
ilyeneket, hát nem kell messze 
mennünk. Szálljunk el gondolat­
ban annak a családnak a körébe, 
mely reményeinek teljességét si­
ratja az ifjú hősben, ki élete 
végéig munkás tagja volt a tár­
sadalomnak, hűséges hive köte­
lességének, dédelgetett kedvence 
családjának és ismerőseinek. — 
Szálljunk el lélekben a sátoralja­
újhelyi köztemetőbe.

Szülői bánatot, jóbaráti fáj­
dalmat, részvétkönyeket enyhí­
teni — vágyunk; óh! de itt, ily 
irtózatos csapás mellett ez szinte 
lehetetlen feladat. Nem ad eny­
hülést a család szemefényének 
elvesztése után a megtört agg 
apának, a gondos, szerető jó édes 
anyának, a hűséges testvéri szív­
nek semmi vigasztalás. A kebel­
barát nem feledi hű társát, a napi 
élet néma szemlélője, még a tel­
jesen érdektelen fél sem tér kö­
zömbösen napirendre az ilyen 
irtózatos csapás hallatára. Fáj­
dalmunk, bánatunk közös, annál 
inkább ez esetben, mert ifj. Mecz­
ner Gyulát, amikor a szülői szív 
végtelen fájdalma, a baráti ér­
zelem kegyelete nehéz könyek 
közt kiséri végső útjára, ugyan­
akkor a közélet is gyászol, mert 
a közigazgatás egyik előkelő fő­
tisztviselőjén kivül benne a min­
den szép és nemes iránt érdek­
lődő szivet tanulta megbecsülni 
és szeretni.

Kultur törekvéseiről az ifjab- 
bik Meczner Gyula régóta hires

volt. Már t. i- azóta hogy a köz­
életben szerepelni kezdett. Am­
bicionálta magának azt, hogy 
eszméit közzétegye, jótanácsai­
val másokat támogasson, a be­
csületes, igazságos toll harco­
sainak segélyére legyen. Ezért, 
ilyen nemes ösztönöktől vezérel­
tetve vállalta el a Zemplén fő- 
szerkesztői tisztét is. Jól tudja 
mindenki, hogy a főszerkesztő­
nek nem a cikkirások képezik 
feladatát, de az eszmei és er­
kölcsi irányítás. Ezen a téren 
vált ki a korán elhunyt jeles ifjú 
erő és ezért végtelen fájdalom 
reánk nézve is az ő elvesztése, 
mert immár nélkülöznünk kell 
azt a logikus, okos, mélyen meg­
fontolva gondolkodó komoly fő- 
szerkesztőt, aki ha belátogatott 
a redakcióba, ott tőle mindig 
csak azt hallottuk, hogy tisztel­
jük a szólás- és sajtószabadsá­
got, tehát mondjuk ki nézetein­
ket nyíltan, becsületes emberek 
módjára s ne veszekedjünk sen­
kivel másként, —- mint az érvek 
fegyverével, tehát úri ember 
módjára.

De mondott még ő mást is 
ilyen alkalmakkor. Vagy 8 hó­
nap óta mindig hangoztatta : fiuk, 
rosszul áll az én dolgom ! Ezzel 
betegségére célzott. De nem 
hitte senki a legutolsó percekig, 
hogy az életvidám, derék fiatal 
embert egy vesebaj kipusztitsa 
abból a környezetből, hol min­
denfelől csak a legmelegebb sze­
retet ölelte át.

Nagy veszteség Meczner Gyula 
elhunyta a sárospataki járás kö 
zönségére nézve is. Rendkívül 
előzékeny, kedves modorú, igazi 
jó fin volt. Szorgalmas tisztviselő, 
hűséges sáfár a rábizottakban. 
Mutatja óriási népszerűségét az 
az általános fájdalom, mely a 
hiób hir nyomában megyeszerte 
megnyilatkozott.

Haza hozzák. Itt fogja pihenni 
örök álmát közöttünk, itt ebben 
a földben, melynek lakói őt ma 
megsiratják, azután sokáig meg­
emlegetik, mert ezt a földet s 
ennek lakóit ő is oly kimond- 
hatlanul szerette.

Babért teszünk koporsódra 
korán elköltözött főszerkesztőnk. 
A szív mélyéből fakad annak a 
babérnak gyökere.

Szeretettel, kegyelettel gon­
dolunk rád, mig követni nem fo­

gunk. Azokhoz pedig, akiket tá­
vozásod legközelebbről s legfáj­
dalmasabban érint, — még vi­
gasztaló szavunk is alig lehet. 
Hát van-e mód, van-e lehetőség 
egy rettenetes, soha helyre nem 
hozható csapásban vigaszt nyúj­
tani ? Gyenge ehez az emberi 
részvét annál inkább, mert ma­
gunk is a fájdalom terhe alatt 
siránkozunk.

Kedves, feledhetlen jóbará­
tunk, volt főszerkesztőnk, Isten 
veled 1

*
Betegsége.

Ifj. Meczner Gyula duzzadó élet­
erejét ezelőtt nyolc hónappal támadta 
meg a súlyos kór. A betegség orvul 
s teljes vehemenciájával támadt a 33 
éves fiatal emberre, elvonva őt a tár­
saságtól, melynek dédelgetett, kedvelt 
alakja volt, elvonva hivatalától, mely­
nek terjedt ügykörét példás buzgó- 
sággal, lankadatlan szorgalommal látta 
el, s elvonva mindazoktól, kik ked­
ves, szerény, mindenkit lebilincselő 
egyéniségének sugaraiban annyiszor 
s oly szívesen fürödtek meg.

Ifj. Meczner Gyulát, az őt ra­
jongásig szerető családja azonnal a 
leggondosabb ápolás alá vette, orvo­
sok kezelésére bízták s mindjárt be­
tegsége kezdetén Abbáziába küldöt­
ték, bajára enyhülést találandó. Még 
akkor senkisem gondolt arra, hogy 
az életerős ifjúnak betegsége ily 
megdöbbentően végzetesen fog lezá­
ródni. Sőt, mintha enyhülést is talált 
volna az enyhe éghajlat alatt. A re­
mény azonban hiábavalónak, meddő­
nek bizonyult. Hazajövet a kór — 
vehemens vesebaj — újból teljes erő­
vel támadta meg s itthon dr. Chu- 
dovszky Móric orvossal rendszeres s 
állandó orvosi kezelés alá vétette 
magát.

Á téli hónapokat itthon töltötte 
az „Erzsébet" közkórház igazgató-fő­
orvosa, dr. Chudovszky Mór gyógy­
kezelése alatt a kórházban, hol ki­
terjedt ismeretsége révén szobája 
mindig telve volt látogatókkal, az ő 
hozzá meleg rokonérzést táplált ba­
rátok, ismerősök s tisztelők egész se­
regével. Eközben ifj. Meczner Gyula 
feledte kínzó baját, s aranyos kedé­
lye újból megnyilvánult, mint akkor, 
mikor életereje teljes birtokában volt. 
Betegsége azonban feltartózhatlanul 
vált mindig súlyosabbá, s március 
hóban San Remóba ment. Ez volt a 
szenvedéstől meggyötört, szánandó 
ifjú utolsó kísérlete egészsége vissza­
nyerésére. Itt rokkant meg az egykor 
oly daliás férfi, kit végtelen szomo­
rúsággal látott mindenki összeesni, — 
ifjúkora nyarán. Atyja sógorával, dr. 
Bessenyey Zenóval San Remóból 
maga mellé, Abbáziába vitette szere­
tett fiát, kit az ut fáradalmai végleg 
elcsigáztak.

Atyja látva a közelgő veszedel­
met, végső kísérletül Budapestre küldte
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Április 11.

sógora kíséretében egyik neves tanár 
klinikájára, de erre már nem volt 
szükség. Ifj. Meczner Gyula megér­
kezvén Budapestre: utólérte a társa­
dalmunkat osztatlanul megrendített, 
gvászos katasztrófa, a végzet, mely 
eíől nincs menekülés : — kiszenve­
dett, még mielőtt városunkat, hova 
az o’tthon, család s annyi baráti érzés 
s ifjú emlék fűzte — megláthatta 
volna.

Ut, — » seükebb hasába.

A holtestet Budapesten nehéz, 
díszes érckoporsóba zárták az Entre- 
prise emberei s április 10-ikén este 
kiszállították a keleti pályaudvarra, 
igy április 11-ikén a reggel fél 7 óra­
kor érkező vonattal tért meg ifjú 
Meczner Gyula az ő szeretett várme 
gyéjének székvárosába, hogy innen 
többé el ne távozzék . . .

A koporsót a helybeli „Kegye­
let" temetkezési vállalat diszruhás 
őrsége vette át az állomásnál s el­
helyezve a vele érkezett koszorúk 
tömegével együtt az üveges disz- 
hintóra, — beszállították id Meczner 
Gyula házába, hol a délszaki növé­
nyekkel s nagy kandeláberekkel kö­
rülvett lavatal a tágas, nagy ebédlő 
teremben volt előkészítve. A kopor­
sót a ravatalon elhelyezvén, megin­
dult a koszorú hozók egész bucsu- 
járása a ravatalhoz, melynél a Kegye­
let diszruhás emberei álltak őrséget.

Meczner Gyula főispán Kossuth- 
utcai házának kapuja tekete dísszel 
van bevonva, a nehéz fekete drapé­
riákon a deteki és tengerfalvi Mecz­
ner család címerével. Úgyszintén fe­
kete díszben van az egész nagy ebédlő 
terem, hol a koporsó ravatalon nyug­
szik. A kapunál s az udvarban a 
rendőrség tartja fenn a rendet, mert 
a ravatalhoz tódulok száma óriási. 
Már kora délelőtt megindult a közön­
ség óriási tömege hogy legalább 
egy néma sóhajjal, vagy tekintettel 
végbucsut vegyen a halottól. így 
tartott ez a kora reggeli óráktól egé­
szen délig, amikor a ravatalt átvit­
ték a vármegyeháza tágas nagy ud­
varára, itt a vármegye huszárjai ál­
lottak őrséget.

A részvét megnyilatkozása.

Mikor Zemplén vármegye kö­
zönsége értesült ifj. Meczner Gyula 
elhunytéról s a gyász jeléül megjelent 
a fekete lobogó a vármegyeház ár­
bocán, mély megilletődéssel s olyan 
igaz fájdalommal tárgyalták minden­
felé a szomorú eseményt, hogy a köz­
érzésből valóban kitűnt úgy az el­
hunyt iránti nagy szeretete, mint a 
mérhetlen gyászba borult család fáj­
dalmában való igaz részvétele a mi 
közönségünknek. Akik tehették, a 
helybeliek személyesen kondoleáltak 
a családnál, a távolabbiak részéről 
pedig a táviratok s részvétlevelek 
özöne árasztotta el Zemplén várme­
gye főispánjának eddig oly vidám, 
de most oly kegyetlen csapás terhe 
alatt gyászbaborult úri házát. A jó- 
barátok, ismerősök, tisztelők egész 
tábora mondhatni virágözönt hozott 
össze kegyelete jeléül.

A vármegyeház ormáról lengő 
gyászlobogót rövid néhány perc múl­
tán követték a többiek. Ott esüggött 
a fekete fobogó Sátoraljaljaujhely 
összes középületein s igen sok ma­
gánházon is. Mert igen sokan sze­
rették, igen sokat tisztelték az el­
hunytat. A koszorúk pedig olyan hal­
mazt képeztek, hogy alig lehetett 
azokat mind elhelyezni. A nyájas, 
derült kedélyű, szeretetre méltó fiatal 
embert igazi virág erdő közzé temette 
a részvét.

Nemsokára megjelentek úgy ma­
gánfelek cimére, mint közhivatalok, 
közintézetek s nyilvános helyek és 
tisztviselők kezeihez megküldött gyász- 
jelentések is. A vármegye tisztikara 
Dókus Gyula alispán vezetése alatt

d. e. fél 12 órakor testületileg jelent 
meg a gyászoló családnál részvétét 
nyilvánítani, letéve egyszersmind a 
ravatalra a vármegye hatalmas, szép
koszorúját. A gyászjelentések.

A halálesetről lapunk szerkesztő­
ségének lapunk élén közölt gyászje­
lentésén kivül a család s Zemplén 
vármegye tisztikara adott ki gyász- 
értesítéseket.

A bánattól sújtott család a kö­
vetkező gyászjelentésben adja tudtul 
a halálesetet :

Deteki és tengerfalvi Meczner 
Gyula Zemplén vármegye tiispánja, 
a Vaskoronarend lovagja hitvestár­
sával szül. lázi tarkas Máriával, 
gyermekeikkel XV altherr Lászlóné szül. 
Meczner Margittal, Meczner Saroltá­
val, Meczner Jolánnal, Gortvay Ala- 
dárné szül. Meczner Máriával, dr. 
Bessenyey Zénóné szül. Meczner Ilo 
nával, dr. Meczner Bélával, Meczner 
Tiborral, Meczner Józseffel, vejeikkel
Waltherr Lászlóval, Gortvay Aladárral,
dr. Bessenyey Zénóval és unokáikkal 
Waltherr Margittal és Máriával s 
Gortvay Tiborral és az összes roko­
nokkal megtört szívvel jelentik szere­
tett fióknak, fivérüknek, sógoruknak 
és nagybátyuknak deteki és tenger- 
falvi ifj Meczner Gyulának Zemplén 
vármegye sárospataki járása főszol­
gabírójának, tart m. kir. honvédhuszár- 
hadnagynak folyó évi április hó 9-én 
déli V«2 órakor, életének 33-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után Buda­
pesten bekövetkezett gyászos elhuny­
tál. A megboldogult hült tetemei 
Sátoraljaújhelybe szállitattván, ott 
folyó évi április hó 11-én délután Va3 
órakor fognak a vármegyeház udva­
ráról örök nyugalomra helyeztetni. 
Mérhetetlen a mi gyászunk kedves 
fiunknak ily korai elhunyta felett s 
vérző szívvel kesergünk családunk 
romlásán. Budapesten, 1908. április 
hó 9-én. Legyen áldott emléke!

Zemplén vármegye tisztikarának 
kiadott gyászjelentése igy hangzik:

Zemplén vármegye tisztikara 
mély fájdalommal és igaz részvéttel 
tudatja szeretett tiszttársának deteki 
és tengerfalvi ifj. Meczner Gyulának 
a sárospataki járás főszolgabírójának 
tart. m. kir. honvédhuszárhadnagynak 
f. évi április hó 9-én déli Va2 órakor, 
életének 33-ik évében hosszas szen­
vedés után Budapesten bekövetkezett 
gyászos elhunyták A megioldogult 
hült tetemei f. évi április hó 11-én 
délután VzS órakor fognak Sátor­
aljaújhelyben, a vármegyeháza udva­
ráról örök nyugalomra helyeztetni. 
Szeretetünk, melyet kötelessétudásod 
és jószívűségeddel szereztél, salako­
don túl is elkísér. Sátoraljaújhely, 
1908. április hó 9-én. Könnyű legyen 
a föld, mely poraidat takarja!

Koszorúk.
A Kossuth-utcai gyászházban 

elhelyezett ravatalt teljesen elborító 
koszorúk közül különösen szépek a 
családtagok koszorúi.

A koporsón foglalt helyet a szü­
lők babér, dália s pálma koszorúja 
fekete szalagján „Gyula fiunknak — 
vigasztalhatlan apád s anyád" felírás­
sal. Ugyanott van elhelyezve sze­
rető testvérei élővirág viola s babér­
koszorúja fehér szalagán „Gyuszinak 
— sohasem felejtő testvérei" felírással. 
Waltherr László, Gortvay Aladár s 
Bessenyey Zenó babér, pálma s Cyp­
rus koszorújának zöld szalagán „Gyu­
szinak — Laczi, Aladár és Zenó" 
felírás diszlik. Bessenyey Zenó s neje 
ibolya, piros szekfü koszorúja „Fe- 
lejthetlen jó Gyuszinknak — Ica s 
Zenó" felirást visel lila szalagán. A 
család s a rokonság koszorúi közt 
van egy szegfű koszorú fehér szala­
gán „Gyuszi bácsinak — Didi, sze­
retett keresztatyjának — Marczi" fel­
írással, továbbá Meczner Béla s neje

Kedves Gyuszikánknak — Béla bá 
esi s Louize néni", Meczner András 
s neje „Szeretett Gyuszinknak — 
Meczner András és családja", Pintér 
István s neje „Felejthetlen unoka- 
testvérüknek Pista és XV illy", Ber- 
náth Aladár s neje „Rokoni szere­
tettel — Aladár és Sarolta" felirást 
viselő szép koszorúi.

A ravatal lábánál nyert elhelye­
zést Zemplén vármegye tisztikarának 
hatalmas élővirág szegfű s pálma 
koszorúja a, vármegye színeit viselő 
szalagon „Őszinte barátsággal s sze­
retettel — Zemplén vármegye tiszti­
kara" felírással s a Zemplén fehér 
crysanthemum, pálma s cyprusból 
alkotott díszes koszorúja e felírással 
„Mély szomorúsággal — a Zemplén 
szerkesztősége."

Ezenkívül a ravatalt elborító 
díszes koszorúk szinte végtelen sorá­
ból kiemeljük gróf Hadik Béla „Ha­
dik Béla", Pintér Jenő s neje „Sze­
retetik jeléül — Jenő és Aranka", 
özv. Bessenyey Bertalanná „Gyu­
szinknak Gabi néni s Ella", Szepessy 
Kálmán s neje „Szeretett jó Gyu­
lánknak — Anna és Kálmán", a 
Bajusz testvérek „Szeretett Gyu­
szinknak — a Bajusz fiuk", özvegy 
Boronkay Györgyné s báró Pon- 
gráczné „Igaz rokoni szeretettel — 
bucsuul a végtelen jó fiúnak — Ida 
s leánya Sarolta", Molnár Xriktor 
„Barátsága jeléül — Molnár Viktor", 
Molnár Leona — „A jó barátnak — 
Leona", Lengyel Manó „Isten veled
— Manó bácsi" feliratú koszorúit.

A ravatal lábánál fekvő díszes 
koszorúk, között nyertek elhelyezést 
Mauks Árpád „Árpád bácsi", Dókus 
Ernő s neje „Ifj. Meczner Gyulának
— Dókus Ernő s neje", Demjén Zol­
tánná s dr. Adriányi Béla „Kedves 
Gyuszi Isten veled — Sarolta és Béla", 
Nagy Barna „Szerető kis apád — 
Nagy Barna", Czibur Bertalan „Ifj. 
Meczner Gyulának — Czibur Berta­
lan", Barthos István „Igaz szeretete 
jeléül — Barthos Pista", Hammer- 
sberg Miklós és neje „Isten veled — 
Hammersberg Miklós és családja", 
Molnár János s neje „Barátságunk 
jeléül — Molnár János s neje", Szé­
kely Elek „A volt kartársnak az igaz 
barát — Székely Elek", a barátok 
„Felejthetetlen Gyuszinknak — sátor­
aljaújhelyi jó barátai", s „Az önk. 
tüzoltóegylet volt főparancsnokának
— régi bajtársai“ felirásu koszorúk.

A koszorúk között foglalt helyet 
Bydeskuthy Orzse poetikus viola­
csokra is.

A temetés.

Díszes ércházában pihent ifj. 
Meczner Gyula kihűlt teste; de el­
érkezett a válás szomorú pillanata 
is, megkezdődött a temetési szertar­
tás ma d. u. 3 órakor, melyen úgy 
hozzávetőleg számítva is, legalább 
5—6 ezer ember volt jelen. Előre bo­
csátva megjegyezzük, hogy a főispán 
családjának Makkoshotykán van sír­
boltja, a család eddig elhunyt tagjait 
ott temették el. Id. Meczner Gyula 
főispán azonban akként intézkedett, 
hogy családi sírboltot építtet a sátor­
aljaújhelyi köztemetőben, amely ez­
után végleges nyugvó helye lesz a 
család elhunyt tagjainak. Addig, mig 
ez a sírbolt felépülhet, a közeli vér­
rokonságban álló Meczner Béla or­
szággyűlési képviselő s zempléni 
nagybirtokos által saját családja szá­
mára emelt sírbolt fogadja be ifjú 
Meczner Gyula hamvait.

A temetés d. u. 3 órakor kezdő­
dött. A közönség néma csendben, 
mély meghatottsággal állotta körül a 
ravatalt. A koszorúk halmazából alig 
látszott ki a diszes érckoporsó, mely­
nek tetejére az elhunytnak huszár­
hadnagyi jelvényei voltak illesztve. 
A tiszti csákó, kard és aranybojtos 
szolgálati öv.

Lapunk zártáig a temetés befe­

jezést nem nyervén, arról részletes 
tudósítást jövő számunkban fogunk 
hozni.

— ápr. íi.
Közigazgatási tisztviselők hely­

zetének javítása. Á kormány már ré­
gebben ígéretet tett az iránt, hogy a 
vármegyei tisztviselők helyzetét oly- 
ként javítja meg, miszerint fizetésük 
az állami tisztviselőkével egyenlő le­
gyen. Ez ígéret beváltására már 1909. 
január 1-ével sor kerül, mert ekkor­
tól az összes vármegyei tisztviselők 
előlépnek egy fizetési fokozattal. — 
A vonatkozó tervezetet gr. Andrássy 
Gyula belügyminiszter megbízásából 
Issekutz Aurél krassói alispán dol­
gozta ki. Most a pénzügyminiszté­
riumban van a terv, átvizsgálás 
végett.

Főispán a miniszter képvise­
letében. Gr. Apponyi Albert vallás- 
és közoktatásügyi miniszter megbízta 
Meczner Gyula főispánt, hogy a „Ta- 
nitóképző-intézeti Tanárok Országos 
Egyesületéinek f. évi április hó 14 
és 15-én Sárospatakon tartandó X. 
rendes közgyűlésén képviseletében 
megjelenjen.

A gyermeknapokról.
Gyermeknap Sárospatakon.

— ápr. 10.

A jótékonyság eszméje szép fel­
karolásra talált Sárospatakon, vár­
megyénk e szépen fejlődni indult 
városában is. A Gyermekvédő Liga 
által hirdetett gyermeknapon Katona 
Györgyné és Mizsák József tb. fő­
szolgabíró dicséretre méltó fáradozása 
folytán sikerült a társadalom minden 
rétegét egyesíteni s április 5-én a 
Liga javára 2 urnánál gyűjtést ren­
deztek.

Az egyik urna a városháza előtti 
téren, a másik pedig a kollégium előtt 
volt elhelyezve, s Mizsák tb. főszol­
gabíró ügyes ötlettel tette érdekessé 
a gyermeknapi eseményeket, ameny- 
nyiben az urnát őrző hölgyek mellé 
Sárospatak fiatalságából s akadémiai 
hallgatókból minden órában más-más 
fiatalembereket osztott be s igy az 
ügyes ötletnek meg is lett az ered­
ménye, amennyiben a fiatal urak is 
bőven hullatták filléreiket a lovagi 
szolgálatért az urnákba.

De legtöbb elismerés illeti a ne­
mes szivü hölgyeket, kik olyan fé­
nyes sikerre vezették a szegény s 
elhagyott gyermekek ügyét.

Legtöbb érdeme azonban Katona 
Györgynének van, ki vendégszerető 
házát átengedte az urna felbontására 
s itt lett számbavéve a begyült ösz- 
szeg, amennyiben a Liga helyi bizott­
ságát hivatalosan, sajnálatos nézet- 
eltérések miatt nem lehetett megala­
kítani s igy ez emberbaráti szerete- 
téről ismert urhölgy a főszolgabíróval 
együtt, hivatalos megalakulás mellő­
zésével ad hoc szervezte a gyűjtő- 
bizottságot teljes sikerrel. Sajnálatos, 
hogy a jótékonyság terén is akad 
nézeteltérés, de az eredmény azonban 
azt mutatja, hogy a város társadalma 
egygyé tud olvadni a szegények se­
gítésében.

Az urnát őrző hölgybizottság név­
sora a következő:

'
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4 városháza előtti urnánál őr­
ködtek : Kellner Károlyné, Klein Hér­
ánké s Bözsike, Szinnyey Viktuska, 
\0vák Sándornó, Hodinka Iczuka, 
Szinnyey Vilmike, dr. Finkey Fe- 
renené, Bálint Ilonka, Radácsy Etelka, 
Pavletits Gyuláné, Prókay Ilona, 
Steczik Vali ka, dr. Kondor Miksáné, 
Sarkadi Erzsiké, Szinnyey Boriska, 
dr. Szabó Sándorné, Brozorád Vilma, 
Szabó Katinka, Goldblatt Ferencné, 
Debreczeni Jolánka, Szinnyey Em- 
muska, Tima Tiborné, Nagy Katinka, 
ftácz Ilonka, Novák Lajosné, Szakady 
\Dfluska, Zsoldos Ilona, Katona 
Györgyné, Gottesman Rezsike, Kar- 
czub Jolán, Zsoldos Ilona.

A kollégium előtti urnánál 
őrködtek: Kötse Istvánná, Buehala 
Edit, Steczik Valika, dr. Gálos Ru- 
dolfné, Pavletits Erzsiké, Platzer 
Dituska, Katona Györgyné, Dobozi 
Bertuska, Lebovics Anna, Szinnyey 
Viktuska, dr. Molnár Hugóné, Finkey 
Ilona, Semsey Mariska, Szanyi Kál­
mánná, Buehala Edit, Utassy An­
nusba, Nagy Béláné, Marikovszky 
Emma, Szívós Giziké, Princz Dávidné, 
Debreczeni Jolánka, Szinnyey Em- 
mike, Fenczik Nina, Lebovics Annus.

Az eredmény 452 korona lett, 
mit a főszolgabíró a Liga igazgató­
ságának postai utón küldött be.

—tz.

A gyermeknap Homonnán is 
szép sikerrel járt. Amint értesülünk 
— az urnagyüjtést a homonnai höl­
gyek eszközölték és 392 kor. 40 fill, 
gyűlt össze a kitett urnákban. A ke­
reskedőktől 31 kor. TO fill, folyt be. 
Harasztby Miklós főszolgabíró, Béky 
Endre tanár és a homonnai hölgyek 
buzgó fáradozása elismerésre méltó 
sikerre juttatta a felvidéki városban 
is a Liga ügyét, mit vármegyénk kö­
zönségének őszinte örömmel hozunk 
tudomására. *

Helyreigazítás. A gyermeknapi 
urnát őrző helybeli hölgybizottság 
névsorából tévedés folytán kimaradt 
özv. Thuránszky Zoltánná urhölgy 
neve, mit ezennel helyreigazítunk az­
zal, hogy nevezett két urna mellett 
is teljesítette az őrködést elismerésre 
méltó fáradsággal.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Közigazgatási bizottsági ülés. 
Zemplén vármegye közig, bizottsága 
folyó hó 13-án d. e. 9 órakor tartja 
a vármegyeház nagytermében rendes 
havi ülését, amelyen Dókus Gyula 
alispán fog elnökölni.

)( Körjegyző választás. Az üre­
sedésben volt málcai körjegyzői állás 
f. hó 9-én lett Bajusz Andor nagy- 
mihályi főszolgabíró elnöklete alatt 
tartott közs. képviselőtestületi ülésen 
betöltve. Két pályázó volt, Kovács 
Pál és Haraszthy Vince, kik közül 
az utóbbi lett megválasztva.

X Tüzkárosultak államsegélye. 
A belügyminiszter a kurucfalvai tüz­
károsultak részére 400 korona állam­
segélyt utalványozott a főispáni hi­
vatalhoz kiosztás végett.

Tetemrehivás.
— ápr. 10.

)( Helyettesítések. A nyugdíja­
zások folytán megüresedett girincsi 
körjegyzői állásra Potoczky Andor 
mádi segédjegyzőt, a tiszaluci községi 
jegyzőségre pedig Nyomárkay Gyula 
ujcsanálosi körjegyzőt nevezte ki he­
lyettesekül Gortvay Aladár szerencsi 
járási főszolgabíró.

)( M. kir. állatorvos gyakornoki 
áthelyezés. A földmivelésügyi minisz­
ter Megyeresy Kálmán m. kir. állat­
orvos gyakornokot Sátoraljaújhelyre 
áthelyezte és szolgálattételre a tör­
vényhatósági főállatorvos mellé osz­
totta be.

)( Gazdasági cselédek és munká­
sok jutalmazása. A földművelésügyi 
miniszter id. Maczkó Mihály magyar- 
krucsói, Marinké János parnói, Tocska 
Imre nagy mihályi és Kerekes Pál 
legyesbényei gazdasági cselédek, il­
letve munkások részére egyenkint 
100—100 korona jutalmat és elismerő 
oklevelet adományozott egy gazda­
ságban 25 éven felül teljesített hű­
séges és szorgalmas munkálkodásuk 
elismeréséül. A jutalom és elismerő 
oklevél az illető járások főszolgabirái 
által lesznek ünnepélyes módon a 
m egjutalmazottak uak kézbesítve.

E hó 4-én egy VI. oszt. gimna­
zista egy önfeledte pillanatban elkö­
vette az esztelenséget, hogy hozzá­
tartozói nagy fájdalmára önkezével 
kioltotta jobb sorsra érdemes fiatal 
élotét*

Szép temetéssel adózott a kiván­
csi közönség, garmadára horták a 
kegyelet koszorúit, a főgimnázium 
ifjúsága, osztály társai, jó tanárai 
szép menetben kisérték utolsó útjára, 
a pap is oly megható szavakban bú­
csúztatta, elhantolták és ezzel vége- 
szakadt egy ifjú életnek, néhány nap 
múlva a feledés fergetege ezt is el­
söpri, mint sok mindent.

De mit szóljunk a szülő fájda­
lomtól sajgó sebéhez, aki nem tud 
belenyugodni a sors e kegyetlen vég­
zésében, mert gyermeke nem termé­
szetes halállal múlt ki. Megtorlást 
kíván, de kitől ? Ha ezt oly hamar­
jában megtudnók mondani! Itt a he­
lye a tetemrehivásnak ; mert Bárey 
Benővel szólva „nekem mindenki 
gvanus aki él“. Hibás elsősorban 
maga a szülő, hibás a társadalom, 
hibás az iskola.

Ez utóbbi — megíorditott sor­
rendben fogom tárgyalni a fokozat 
mérve szerint — legkevésbé, mert az 
iskolán kívül az ellenőrzés és fel­
ügyelet vajmi nehéz ; bizonyos tekin­
tetben az iskola figyeimi körén esik ; 
de az, hogy az oktatás és tananyag 
túlterhelésével vajmi kevés^ idő jut 
az erkölcsi nevelésre, a vallás erköl­
csi alap gondozására, az már öreg 
hiba, melyben a mai tanítási rend­
szer kivétel nélkül szenved. A fej 
tulterheltetése mellett a szív parla­
gon marad.

És most nézzük a társadalmat, 
a mai ferde, fejre állított helytelen 
nézeteivel és gondolkozásaival.

Maradjunk az esetnél. Hibázta­
tom, hogy öngyilkosnál, ki ennyire 
vétett szülői és társadalom ellen, ily 
pompás, fényes temetéssel glórifikál- 
ják a fényt. Ne méltóztassanak félre­
érteni, nem kívánom én a halottat 
büntetni, de hiszen a temetés és min­
den ténykedése, az élőknek szól. — 
Szabad e az ifjúságnak példát mu 
tatni, hogy ilyen megfeledkezett, 
könnyelmű ifjú halála után egyenlő 
sorsban részesül azzal, kit a kegyet­
len sors önhibáján kívül ragad ki az 
élők sorából?

Szerintem igen okadatolt minden 
felekezetűéi fennálló vallásos szokás, 
hogy az öngyilkos végtisztességét a 
minimumra szállítja. Elrettentő pél­
dát szolgáltatni a társadalomban lábra 
kapott e rettenetes ragály ellen. — 
Lássa a fiatalság és felnőtt egyaránt, 
mily megvetéssel, mily undorral for­
dul el a társadalom ily oktalan és 
könnyelmű embertől, ki gyilkol, ki 
Isten teremtményének legtökélete­
sebbjét elpusztítja, akár máson, akár 
önmagán hajtván azt végre.

E szempontból nem láttam szí­
vesen a tanári kart és ifjúságot a te­

metésen kivonulni, annak pompáját 
emelni; noha elismerem, hogy az in­
tézkedés a legnemesebb intencióból 
fakadt.

Á közönségen nem csodálkozom, 
annak minden látványosság annál 
érdekesebb, mennél több szenzáció­
val van egybekötve.

Avagy szóljak-e a mai fiatalság 
léhaságáról, minden komolyságot nél­
külöző életmódjáról, melynek feje 
nem jár egyeben, mint a tivornyán, 
kártyázáson és fiirtelésen. Kinálkozó 
alkalom van elég, nemcsak a korcs­
mák és kávéházak, de magánházak 
is kellemes otthont nyújtanak ily al­
kalmakra. Hát az utcasarok mily ked­
velt helye a liga hőseinek ; egy-egy 
odavetett megjegyzéssel, kacsintással 
csak ugv szedegetik a sz mérem fil­
léreit. Éz már csakugyan nem gyer­
mekvédelem.

És most jöjjön a szülő, apa es 
anya!

Nem csupán a gyászba borul lak­
hoz intézzem szavaimat. Lássátok, 
hogy pattogzik a vér a tátongó seb­
ből? Sok esetben ti vagytok a gyil­
kosok, szeretetből, öntudatlanul, ön- 
ámitásból, tetszelgésből, gondatlan­
ságból. , . ,

Gondatlan apák számon kéritek-e 
fiaitoktól az iskolán és a házon kívül 
töltött időt? Utána néztek-e a társa­
ságnak, melyben fiaitok szórakoznak ? 
Figyelemmel kiséritek-e gyermekei­
tek lelkületét, kedély változásait? 
No az nő magától is — gondoljátok 
— mint fü a mezőn

nyújtották mindenre az alkalmat és 
alkalom szüli a tolvajt. A mi eddig 
tréfa, gyermekjáték számba ment, az 
most lelket megrendítő valósággá vált. 
Anyák, apák, vigyázzatok gyermekei­
tekre, ne vigyétek romi; <'x' 1

Szabó Jakab.

És ti hiú anyák ! Gyakran nem 
magatok ássátok-e meg gyermeke­
tek erkölcsi sírját, mi ellen Rousseau 
a nagy pedagógus 1762-ben irt „Emil- 
jé“-ben sikraszáll, mikor azt mondja: 
„a jó Isten mindent jónak teremtett, 
csak az emberek rontanak el min­
dent.* .

Az ártatlan jószág még rmrol
sem tud és a szerető jó anyák a ru­
házattal, cicomázással ki nyitják sze­
mét és nevelik benne a hiúságot. — 
Mesterségesen kiragadják gyermeki 
naivságából és önként kiteszik oly 
dolgok hallásának és látásának, mely 
jóval túlhaladja korát és idő előtt 
érleli.

Hányszor hagyjátok zsengekoru 
leányaitokat lelketlen, erkölcstelen 
cselédekre, konyhai idyllek szemta­
nújának, hogy saját kedvteléseitek­
ben ne akadályozzanak benneteket. 
Önmagatokkal jösztök ellentétbe, ár­
tatlan és értelmetlen gyermeknek 
akarjátok hinni s mégis nagyleányok 
módjára bántok el velük, mikor ko­
rán zsurt rendeztek számára, vagy 
abba engeditek, hol gondoskodva van 
arról is, hogy fiuk tarkázzák a tár­
saságot, mert igy csak jobban lehet 
mulatni.

Korán viszitek bálba, mulatságba, 
hogy ennek révén magatok is mulas­
satok, hol maradnak ilyenkor az őr­
szemek, mikor a mama is szédül a 
tánctól. Hány meg hány anya nem 
törődik vele, ha leánygyermeke nap­
hosszat az utcákon csatangolj séta 
ürügye alatt; mert megbízható ba­
rátnő mindig akad fedezetnek, óh 
pedig az utca sok alkalomnak, sok 
bűnnek a talaja, ha nincs felügyelet. 
Hisz anyák, magatok viszitek gyer­
mekeiteket a hiúság vásárára, önma­
gatoknak tetszeleglek, ha a kislány­
nak állandó udvarlója akad, ki virág­
gal is kedveskedik. A második virág­
zás korszakát leányaitokban és általuk 
akarjátok élvezni. Hányszor visznek 
anyák serdülő leányokat oly színda­
rabba, mi erkölcsrontó, botrány meg­
hallgatni. Magok az anyák töreksze­
nek reá, hogy a kedves, dédelgetett 
gyermek minden kigondolható kíván­
sága kielégítést találjon. Mikor aztán 
felnő, mikor csak kezdenie kellene az 
életet élvezni, akkorára már nincs 
előtte uj, életunttá, blazirttá válik. 
Ne okozzanak ilyenkor senkit, maguk

HÍREK.

— Április 11. Dermesztő téli 
szél, gubbasztó emberek szórványo­
san az utcákon ; s itt-ott néhány köz­
épületen nemzeti lobogó. A 48-adiki 
törvények szentesítésének évfordulója 
van ma, melyet a törvényh zás nem­
zeti ünneppé nyilvánított törvény ut­
ján Az állami tanitézetekben iskolai 
ünnepélyek voltak, templomi isteni 
tiszteletek azonban nem tartattak.

— Nagyhét. A holnapi nappal, a 
virágvasárnappal kezdődik a róm. 
hath, egyházban a nagyhét, melynek 
szertartásai úgy mély értelmüségüknel 
fogva mint a feltámadás magasztos 
ünnepének előkészületeiként neve­
zetesek s igen sok hívőt vonzanak 
a templomokba. A sátoraljaújhelyi 
templomokban következő sorrendje 
lesz az istenteleteknek ; A rém. kath. 
plébánia templomban: Virágvasárnap
d. e. 9 órakor barkaszentelés, nagy­
mise, passió olvasással. D. u. 3 órakor 
lamentációk. Csütörtökön d. e. 9 óra­
kor ünnepi nagy mise. Pénteken d<
e. 9 órakor gyászisteni tisztelet a 
Megváltó halálának emlékére. 10 óra­
kor tűz, húsvéti gyertya és keresztelő 
kút szentelés; 9 órakor ünnepi nagy 
mise este 6 órakor a feltámadási 
szertartás, melyen a katonaság dísz- 
lövésekkel is emeli az ünnep fényét. 
Husvét vasárnapján reggel 7 órától 
kezdve a húsvéti ételek megáldása, 
azután az istentiszteletek mint vasár­
napokon, a szokásos időben. Ugyanígy 
husvét hétfőjén is. A kegyesrendiek 
templomában a főgimnáziumi ifjúság 
énekel a vasárnap és hétfőn d. e 
i/29 órakor kezdődő miséken. A rét. 
templomban husvét vasárnap és hét­
főn d. e. 10 órakor ünnepi isteni 
tisztelet, vasárnap úrvacsora osztás­
sal. Délután 3 órakor istentisztelet. 
Ugyanígy az ág. evang. templomban.
Az izraeliták ünnepe is egybe esik 
most a kereszténység husvétjával, 
igy az ünnepségek általánosak lesz­
nek minden vallásfelekezetnél, egye­
dül gör. kath. polgártársaink fogják 
egy héttel később ünnepelni a hús vétót.

— Egyházi fairek. A kassai püs­
pök Bessenyey Istvánnak sátoralja­
újhelyi plébánossá történt kinevezte- 
tése folytán a tokaji alesperesi kerü­
letben megüresedett alesperesi állásra 
Plent Nándor tarcali plébános, szent­
széki ülnököt nevezte ki «fvidejüleg 
pedig Benkő János k v Inémetii 
plébánost is kinevezte tb. alesperessó.

— Nyugdíjazások a törvényszék­
nél. A m. kir. igazságügy miniszter 
Tomcsányi Márton sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszéki irodaigazgatót s 
Moskovszki Lajos ugyanitteni kir. 
törvényszéki írnokot saját kérelmükre 
nyugdíjazta.

— Lelkészi beiktatás. Várme­
gyénk legnépesebb reformt :.us egy­
házközségének, a czigápdinak újonnan 
választott lelkésze, Olbey János f. 
hó 7-ikén foglalta el parókhiáját. A 
nép szeretető nagyobb méretű, impo­
záns fogadtatást rendezett a közbecsü- 
lésben álló lelkipásztornak. Czigánd 
község határáig 120 tagú lovasbandé­
rium ment eléje, magyar népviseletbe 
öltözött lovas legények mind. A népes 
község összes leányai pedig fehér 
ruhában vonultak föl s virágokkal 
és zöldgalyakkal díszítve fogadták az 
uj papot. A presbitérium ólén Bar- 
kaszi Károly helyettes lelkész üdvö­
zölte az egyházközség uj fejét, kinek 
üdvözlőJ“szavaira Olbey János igen 
szép beszédben válaszolt, biztosítva 
híveit arról,0 hogy jó vezetőjük lesz

Sirolin
iQ az étvágyat és • testsúlyt, megszűrted i 
— kOMgést. váladékot, éjjeli Izadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
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ffRoche“
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úgy a lelkiekben mint a közélet 
minden terén, csak bizalommal legye­
nek iránta. A meghatóan szép ün­
nepség aztán egyházi szertartással 
fejeztetett be.

— Áthelyezés. Csernyiczki Kál­
mán kir. járásbirósági Írnokot a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszékhez he­
lyezte át a m. kir. igazságügyminisz­
ter.

— Megjutalmazott tanító. Április 
hó 2-án adta át dr. Görgey László 
mezölaborczi szolgabiró Vázsonyi 
József laborcfői áll. iskolai igazgató 
tanítónak ama 100 korona jutalmat, 
melyet a kiváló tanító részére a ma­
gyar nyelv sikeres tanításáért adott 
a zemplénmegyei magyar nyelvet ter­
jesztő egyesület. Az átadás iskolai 
ünnepséggel volt egybekötve, melyen 
a községbeli intelligencia teljes szám­
ban megjelent. A megjutalmazott ta­
nító rászolgált ezen jutalomra, mert 
fáradságot nem ismerő munkásságá­
val 3 évi laborcfői működése alatt, 
meglepő eredményt mutat fel a ma­
gyarosítás terén.

— Sorozás. Ápr. 10-én volt vá­
rosunkban az első sorozási nap. Az 
eredményről a sorozás befejeztével 
hírt adunk. Most csak annyit jegy- 
zünk meg, kogy az u. n. „istenképére 
teremtett emberinek csodálatos vál­
fajait láttuk e nap az utcákon. Dü- 
löngő, bömbölő torzalakok botránkoz- 
tatták a járókellőket. Jó lenne ha 
hétfőn jobban ügyelne rájuk a csend- 
őrség a rendőrséggel együtt.

— Eljegyzés. Szász Tihamér ref. 
lelkész Beregszászból, f. hó 9-ikén 
jegyezte el Stéphán Mihály csarnahói 
ref. lelkész leányát Gizellát.

— A tüzkárosultakért. A kisba- 
rátszeren elpusztult 17 ház lakói, a 
beállott hideg és huzamos esőzés 
miatt igen kellemetlen helyzetben 
vannak s a szegény sorsú lakosság 
különben is a legnagyobb nyomorba 
jutott. Helyzetük javítása s a nyo­
mor enyhítése céljából legközelebb 
nagyobb szabású táncestélyt rendez­
nek a városi színházban, amely es­
tély rendezőbizottságának élén Far­
kas Andor polgármester helyettes 
áll. A város tanácsa elhatározta ezen­
kívül, hogy a leégett házak tulajdo­
nosaitól az építkezési engedélyek 
megadásához szükséges helyszíni 
szemléért dijat nem fog szedni. A 
tanács e humánus határozata igen jó 
hatást tett a lakosságnál.

— Ezüst menyegző. Kovács Ig­
nác tolcsvai m. kir. postamester f. 
hó 8-án ünnepelte meg nejével sz. 
Kiss Rozáliával házasságuk 25-ik 
s ugyanez alkalommal Kovács Ignác 
postamesteri szolgálatának 30-ik év­
fordulóját. A köztiszteletben álló há­
zaspárt úgy mint a pontos hivatal­
nokot számosán üdvözölték a kettős 
jubileum alkalmából.

— Papi gyűlés. A tokaji róm. 
esperesi kerület papsága f. hó 7-én 
tartotta meg rendes évi gyűlését 
Tarcalon, Plent Nándor újonnan ki­
nevezett kerületi alesperes elnökleté­
vel. A gyűlésen jelen volt Bessenyey 
István újhelyi plébános is Plent elődje 
az esperességben.

— Iparos tanulók jutalmazása.
A kultuszminiszter 60—50 korona 
jutalomban részesít 40 városban olyan 
iparostanulókat, kik a rajzokban tet­
tek kiváló előmenetelt. Húsz város­
ban szintén 50—BO koronát az iparos 
iskola szorgalmas látogatásáért, húsz­
ban jó magaviseletért pedig 100—100 
koronát, huszonkilencben pedig az 
ifjúsági egyesületben kiválló műkö­
dést kifejtők 200—200 koronát kap­
nák jutalmul. A jutalmak junius 8-án 
lesznek kiosztva. Ajánlatot az ipa- 
rostanonc iskola tantestülete tesz a 
kir tanfelügyelő utján.

— Közveszélyes iskola. Á mo­
noki róm. kath. népiskolát közveszé­

lyes, düledező volta miatt a közig, 
hatóság bezáratta. A hitközség leg­
közelebb uj, modern iskolai épületet 
emeltet.

— Uj fogyasztási szövetkezet. 
A sátoraljaújhelyi gyártelepi dal-, 
zene- és önképzőkör április hó 4-én 
tartott ülésén egy fogyasztási szövet­
kezet felállítását határozta el. A szö­
vetkezet huskiméréssel, élelmi cik­
kek, úgymint liszt, tojás, gyümölcs 
közvetítésével és elárusitásával fog 
foglalkozni. A szövetkezet működé­
sét folyó évi május elsején kezdi meg.

— Tigécek csalásai. Egyszer már 
mi is szóvá tettük lapunkban a vi- 
géceknek varrógéppel űzött vissza­
éléseit. Most a H. és V. híradása 
nyomán közlünk egy esetet, mely 
nemcsdk másoknak szolgálhat indító 
okul arra, hogy a vigécek a hatósá­
gok figyelmére érdemesek. Pavelkó 
Józsefné kurucfalvai paraszt asszony, 
kinek egy korona vagyonkája nincs, 
csupán abból él, hogy napszámba 
jár, vagy kiszolgál imitt amott há­
zaknál, e héten a következő tartalmú 
levelet kapta a Bachrach M. és Fiai 
budapesti cégtől: T. Pavelkó József 
né Kurucfalu. Áz ottani vasútállomás 
ma arról értesített bennünket, hogy 
önök a megrendelt varrógépet nem 
akarják átvenni: erre nézve a követ­
kező figyelmeztetést adjuk önöknek : 
Birtokunkban van egy jogérvényes 
megrendelési szerződés, melyet „Ön 
sajátkezüleg háromszor megkereszte­
zett, miután Írni nem tud." Már eb- 
)ől is eléggé kitűnik, hogy a gép 
meg lett rendelve. Felhívjuk önöket 
tehát a saját érdekükben, hogy a gé­
pet azonnal, anuál is inkább vegyék 
át, mert ellenesetben ügyvédünk által 
perelve lesznek. Per esetén elvesztik 
a részletfizetési kedvezményt és az 
egész gép árát, azt perköltséggel 
együtt, egyszerre kell majd megfi­
zetni. Mi önöknek egy kitűnő varró­
gépet küldtünk, nagyon jutányos ár­
ban és igy reméljük, hogy a gépet 
azonnal átveszik és nem hagyják a 
dolgot perre jutni, mert a pereskedés 
drága mulatság szokott lenni és ez 
csakis az önök kárára lenne. Tiszte­
lettel Bachrach M. és Fiai. — Mi azt 
hisszük, hogy itt a cég lett becsapva 
saját embere által, mert ez az asz- 
szony még inkább tudna kerékpároz­
ni, mint varrógéppel bánni. De hát 
az üzlet, üzlet, különösen ha három­
szor van megkeresztezve a rendelési 
blanketta. — Ezzel csak illusztrálni 
akarjuk azokat a visszaéléseket, amik 
végbemennek lelketlen ügynökök ál­
tal a tudatlan nép között.

— Pénz és idő. Á szociáldemok­
rata párt évi jelentéséből az tűnik 
ki, hogy szociálistákat az 1907. év 
folyamán lázitás, izgatás, hatóság 
elleni erőszak s hasonló vétségekért 
összen 100 000 napi fogházra s 14.000 
kor. pénzbüntetésre Ítéltek el. Ez a 
summa úgy pénzben mint időben 
elég tekintélyes.

— Utazó tolvaj. Ticzkó Jánosné 
kassai illetőségű hölgy egyike a leg­
veszedelmesebb zsebtolvajoknak, ki 
rendszerint a vasúti állomásokon ope­
rál. Tegnapelőtt Ivanovszky Károly 
nevű 1 utkai lakos kézitáskáját emelte 
el a kassai állomás váróterméből, 
azonban rájta vesztett s már ül.

— Árverés a közös konyhában.
A közös konyha felszerelési tárgyai
f. é. ápr. 12-én délután 1/zS órakor el- 
árvereztetnek. Árverés alá kerül egy 
nagy és kitűnő karban levő takarék- 
tűzhely, különféle főzőedények, áll­
ványok, konyha- és kamarai bútor­
zat, életnemü stb.

— Kiss szerencséje nagy! Köz­
tudomású, hogy a m kir. osztálysors­
játék tervezete a legkedvezőbb nye­
rési esélyeket nyújtja. Nagy nyere­
mények mellett számos kisebb nye­
remények vannak és különösen az, 
hogy a fele a kibocsátott sorsjegyek­

nek — tehát minden második — nyer, 
az oka, hogy a nagyközönség min­
den rétege kipróbálja szerencséjét. 
Ezer és ezer ember lett ily utou sze­
gényből gazdaggá. Az osztály sorsjá­
ték legutóbb megjelent képes leírá­
sát érdeklődőknek ingyen és bér- 
bentve küldjük meg. Az uj sorsjáték 
I. osztályának húzása május 21 és 
23-án lesz. Tegyen szerencsekisérle- 
tet és vásároljon sorsjegyet az elő­
nyösen ismert Kiss bankházában 
(Budapest, Kossuth Lajos-utca 13), 
mert pontosan és lelkiismeretesen 
szolgálja ki vevőit és mert Kiss sze­
rencséje nagy 1

— Elveszett egy fekete két soros 
struez — boa. A megtaláló szíves­
kedjék lapunk kiadóhivatalának át­
adni, hol illő jutalomban részesül.

— Eladó. Két politúros használt 
faágy, egyike sodronyágybetéttel, — 
továbbá egy 3 fiókos, tükörrel ellá­
tott mosdó szekrény és egy függő 
petróleum lámpa. Cim a kiadóhiva­
talban tudható meg.

— Sátoraljaújhelyen, valamint 
az ország egyébb városaiban felállí­
tandó Varrógép és kerékpár bizományi 
raktárak vezetésére ügyes, emberek 
előnyben részesülnek. Singer és Társa 
Budapest VIII. József-körut 35.
Legszebb és legtökéletesebb fényes, 

matt, szépia és brom
FÉNYKÉPEK

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
— A világhírű buziásfürdő ter­

mészetes szénsavforrások immár az 
ipar szolgálatába is léptek, miután 
azok uj tulajdonosa, Muschong Jakab 
modern berendezésű hatalmas müve­
ket létesített a természetes, folyékony 
és vegyileg legtisztább szénsav nye­
résére, melyből kartellen kívül bár­
mily mennyiséget képes azonnal 
szállítani.
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SZÍNHÁZ.

Kabarét a hirlapirók javára.
— Megtartották Sátoraljaújhelyben 1908. évi 
április hó 9-én a városi színházban a vidéki 
hirlapirók orsz. szöv. nyugdíjalapja javára. —

Sátoraljaújhely, 1908. ápr. 10.
Amit jósoltunk: bekövetkezett. 

A nézőteret utolsó helyig lefoglaló 
díszes, előkelő közönség jelenlétében 
a legfényesebb siker mellett zajlott 
le az a kabarét, melyet folyó hó 9-én 
tartottak meg a városi színházban a 
vidéki hirlapirók orsz. szövetségének 
nyugdíjalapja javára.

A kabarét dr. Búza Barna orszgy. 
képviselő, Ebiért Gyula s dr. Nagy

Béla lapszerkesztők védnökletével lett 
rendezve s igazán hálátlanok lennénk, 
ha nem emlékeznénk meg újból ar­
ról a lelkes agitációról, melyet a véd­
nökök a siker érdekében kifejtettek, 
s amelynek első sorban lehet kö^ 
szönni: az elért, szinte páratlanul 
álló eredményeket.

De a teljes elismerés javarésze 
az elért siker és eredményekért a ka- 
baretben közreműködő két műked­
velő urhölgynek: Isépy Zoltánnénak 
s Gombos Gáspárnénak tudható*be, 
kik ennek az estének a főérdekessé­
get megadták s fellépésük Ígéretével 
s ez Ígéret szives beváltásával: vá­
rosunk úri közönségét kivétel nélkül 
oda vonzották. Kedves és nemes el­
határozásokért, szenzációt keltő köz­
reműködésükért egész estén át oly 
ünneplés részesei voltak a hálás kö­
zönség részéről, melynél őszintébbet, 
rokonszenvesebbet képzelni is bajos 
dolog lenne. Mi, a magunk részéről 
e helyen is igaz köszönettel vagyunk 
nekik hálásak a nemes cél érdeké­
ben kifejtett önfeláldozó fáradozá­
sukért.

A színház nézőtere a kabarét 
alkalmából zsúfolásig megtelt elő­
kelő, díszes közönséggel, melyet Ko­
boz Hugó ügyes prológusában üdvö­
zölt szives megjelenésükért, megnyil­
vánult érdeklődésükért.

A zenekari nyitány után Vitéz 
Róbert mutatkozott be a közönség­
nek s egész estén sziporkázó szel­
lemmel a legvidámabb, legderültebb 
hangulatban tartotta közönséget, mely 
kedvelt színészét jelen alkalommal is 
tüntető szívélyességgel fogadta. Vitéz 
Róbert ez estén szinte ragyogtatta a 
jó conferencier összes kiválóságait: a 
szellemet, közvetlenséget, simaságot 
s nagy részt kért magának a siker­
ből úgy is mint előadó s úgy is mint 
conferáló.

A színes, nívón álló műsor há­
rom részre volt osztva, s minden 
részben uj érdekesség kínálkozott a 
közönség gyönyörködtetésére. A mű­
sorból első helyen Isépy Zoltánná 
közvetlenséggel, bájjal s utánozhat- 
lan graciözitással közvetített szavalla- 
tát emeljük ki. Isépy Zoltánné for­
dulatos előadása, a költemény alap­
hangulatának, érzelmeinek hü tolmá­
csolása s érző szívvel való átértése 
Farkas Imre e legutóbbi kabareten 
előadott költeményének elszavalása 
alkalmával is teljességében érvényre 
jutott s Isépy Zoltánné újból feled- 
hetlen műélvezet részesévé tette kö­
zönségünket, mely kitörő, zajos taps­
viharral fejezte ki háláját az előadó­
nak, ismételten kihiva azt a lámpák 
elé.

Ép ilyen melegséggel kell meg­
emlékeznünk dr. Gombos Gáspárné 
fellépéséről, ki Vitéz Róberttel együtt 
a „Piccolo dal“-t énekelte el művészt 
megszégyenítő biztonsággal, elragadó 
temperamentummal. Táncát három­
szor kellett megismételnie s alig tu­
dott betelni a közönség azzal. Per­
cekig tartott a színházat teljesen be­
töltő tapsvihar, melyet bármelyik pri­
madonna megirigyelhetett volna. Való­
ban kedves, elragadó jelenség volt.

A műkedvelők közül még Friss 
Heiman énekelte el szivbelopódzó, 
kellemes hangján a „Cornevillei ha­
rangokéból Henri márki belépőjét s 
engedve a követelő tapsoknak, a „Ca­
sanova" operett egy hangulatos rész­
letét, behízelgő hangjával, hivatott 
énekest jellemző iskolázottságával 
megérdemelt elismerést s tapsvihart 
viva ki.

A gazdag, változatos műsornak 
többi számaiban hivatott szinészem- 
berek ragyogtatták művészi képessé­
gük legjavát. Zajos sikere volt Haller 
Irmának, ki egy pár dalt énekelt el 
lázas érdeklődés közepette, s tünte- 
tésszerü óváció részese volt. Olasz 
Jolánban, ki Németh Pál egy han­
gulatos versét szavalta el, a kozön-

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
Igyunk mohai AGNES- forrást, ha gyomor , bel- és légosőhuruttal szabadulni akarunk, 

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha átvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas mohai
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Igyunk mohai

^B-forrUrnint term.észetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes
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ség ez estén ismerte meg valójában 
a színtársulat egyik, szerénységével 
megejtő, bájos művésznőjét, ki ha­
tározottan lebilincselő egyéniség s 
igy könnyen vívta ki a közönség ér­
deklődését, figyelmét az elszavalt köl­
temény számára is, mely előadásában 
közvetlenül, frappánsul hatott. Fel- 
zugó taps követeit ráadást is, mely­
nek engedelmeskedve a fiatalság üde 
bájával hóditó művésznő még egy 
kis, poetikus költeményt szavalt el.

P. Szepessy Szidi gyönyörű, is­
kolázott hangjával, Fenyvessi Olga 
ügyes táncával ragadta el a közön­
séget.

A társulat férfi tagjai közül nagy 
sikere volt az énekeseknek Thorma 
Zsigának, Barics Gyulának, mig Sza- 
mossi Lajos egy ügyes költemény­
egyveleggel, Jankó s Ungváry Mik­
lós Lánczi Aladárnak ötletesen meg­
irt s aktuális vonatkozásokkal telt 
Villand paródiájával mulattatták a 
közönséget. A szám teljes sikerét be­
folyásolta az, hogy a szereplők mókái 
kissé sokáig vették igénybe a közön­
ség figyelmét. Ujváry meleg tapsot 
kapott ügyes táncáért is, melyet a 
sikerült kabarét méltó záradékául 
Fenyvessy Olgával lejtett el. Siker­
rel szerepelt a társulat férfikara Lehel 
karnagy egyik szárnyaló dalmüve 
közvetítésével.

Ez volt nagy keretekben a nagy­
szabású műsor, mely az est határ­
idejét 5/i 11 órára húzta ki. A kaba­
rét jelenvolt díszes közönsége egy 
szép est emlékeivel gazdagon távo­
zott a színházból, miután elismerésé­
nek s megelégedésének tanujelét adta 
tüntető tapsaival. Az estély jövedel­
méből tekintélyes összeg jut a jóté 
konyáéira. — ő.

** Bálkirálynő. Seymoour és 
Cosmo Hamilton kedves zenéjü ope­
rettje folyó hó 12-én kerül a városi 
színházban bemutatóra a lefolyt színi 
szezon utolsó előadásául. Ezzel az 
előadással fog lezáródni az eredmé 
nyékben bővelkedő szini évad, mely 
közönségünket művészi eredményeit 
illetőleg teljesen kielégítette. A darab 
vezető szerepei a társulat legjobb 
erőinek kezeiben vannak. *)

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk 
nak 1908-ik évi XIV. évfolyamának 
márc.—ápr. havi füzete a követ­
kező érdekes tartalommal jelent meg: 
1. Adatok Homonna történetéhez, 
Irta: Dudás Gyula. — 2. Zemplén 
a Váradi Regesztromban. (XIII. közi.) 
Irta: Dongó Gy. Géza. — 3. Statisz­
tikai adatok Zemplén vármegye nép­
rajzához. (I.) Irta: Balogh Pál. — 
4. Zemplén a Sztáray-kódexben (II.) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — 
— 5. Zemplén vármegye történeti 
földrajza. (LXXX ) Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 6. Zemplén vármegye az 
elnyomatás után. (9. folyt.) Irta: 
Dongó Gy. Géza. — 7. Olasz-Liszka 
Diáriomából. (XXXIII.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — Levelesláda. 8. Teljes 
hatalmat adó levele Zemplénnek 1621. 
körül a gonosztevők ellen. Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 9. Sátoralja-Uj- 
hely város törvényei a XVH. évszáz­
ban. (V.) Közli: Dongó Gy. Géza. 
— 10. Terebes vártar1 ománya (III. 
Ferdinánd király 1637. évi adomány­
levelében.) Közli: Dongó Gy. Géza.

11- A Rákóczi-adomány levelek­
ből. (Lili—LIV.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. 12. Túr zó György levele Rá­
kóczi Zsigmondhoz 1607-ből. Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 13. Sátoralja-

*) Most értesülünk, hogy utolsó előadásul 
a Bárgacslkót adják. Szerk.

Ujhely város 1848. évi „Polgári Jegy­
zőkönyvéiből. (Ilii ) Közli: Andorko 
János. — Tárca 14. A Lenkey-hu- 
szárok története az 1848—49. évek­
ben. (II.) Irta: Egy Lenkey-huszár. 
Közli: Mándy István. — Csarnok. 
15. Újhely-Vár. (I.) Irta: Cs. Ormós 
László. — A szerkesztő postája. — 
Előfizetési ára félévre 3 korona, 
egész évre 6 korona. Az „Adalé­
kok14 eddig megjelent füzeteihez ké­
szült díszes bekötési táblák kiadó- 
hivatalunkban (Főtér 9. sz.) folyton 
kaphatók.

A „Húsvéti zenealbum" címen 
egy pompás kiálltiásu vaskos zene- 
mükötetet kapnak a jövő héten a 
.Zenélő Magyarország" előfizetői, tel­

jesen ingyen, mely album 20 legdi­
vatosabb zenemüujdonságokot tartal­
maz, a legjobb nevű magyar és 
külföldi zeneszerzők müveiből. Az 
albumban előforduló 20 zenedarab 
külön vásárolva 40 koronáért szerez­
hető csak meg. Az albumot ingyen 
csakis féléves előfizetők kapják meg. 
Előfizetések a mos folyó jan.—jul. 
félévre, a „Zenélő Magyarország" 
(Klökner Ede) zenemü-kiadóhivatalá- 
hoz, Budapesten, VIII. Józsefkörüt 
24. intézendők.

Uj Idők. Április elsejével uj év­
negyedet kezd Herczeg Ferenc heti­
lapja. az Uj Idők. Eredeti regénye 
bizonyára széles régiókban kelt ér­
deklődést. A regény cime : „Gyöi ge 
emberek", s Írója Legioner. Álnevű 
szerző, fiatal magyar ember, aki öt 
éven át élt idegen légióban, s innét 
küldte novelláit az Uj Időknek, me­
lyekkel nagy feltűnést keltett. Mel­
lette a lapnak hetenként megszólal 
egy-egy kiváló munkatársa, frissen 
irt munkájával. Elsősorban a szer­
kesztő Herczeg Ferenc, aztán Gár­
donyi, Bródy. Szomaházy, Ambrus 
Zoltán, Heltai, Lövik, Endrődi, Sza- 
bolcska, Horkayné, a szellemességé­
ről ismert gentry asszony, ezúttal a 
cukrászboltba jár s i‘t veszi csípős 
kritika alá a közéleti aktualitásokat. 
Ellesett finom és elmés diskurzusa 
az Uj Időkben jelenik meg. Az Uj 
Idők előfizetési ára negyedévenként 
4 korona.

Magyar Lányok. (Szerkeszti Tut- 
sek Anna.) „A leányvári boszorkány' 
finom és poétikus meséjét mondja el 
Lövik Károly a Magyar Lányok re 
gényrovatában. Gyönyörű miliőben, 
az elmúlt, a régi magyar diákéletben 
játszódik ez a regény. Ha véget ér, 
egy igazán irodalmi s emellett teljes­
séggel nekik való olvasmánynyal 
gyarapszik a leánypublikum olvasó­
tára. Folytatásait hetenként közli e 
képes lap, amelynek minden száma 
ötletes újdonság, kedvesség. Előfize­
tési ára negyedévenként 3 korona.

A „Budapest" jubileumi albuma. 
Nagyobb és kellemesebb melepetést 
talán soha sem szerzett egy lap elő­
fizetőinek, mint a „Budapest" midőn 
pár hónappal ezelőtt megküldte nekik 
ingyen a 30 éves fennállása alkal­
mából szerkesztett albumot. Húsz 
ivén, számos képben és szövegben 
mondja el az album a lap 30 éves 
történetét, írtak bele politikai, társa­
dalmi és irodalmi életünk legkivállóbb 
alakjai. A könyvet ingyen küldi a 
kiadóhivatal (Budapest IV., Sarkan­
tyúé utca 3.) mindazoknak, akik leg­
alább V* évi összeget vagyis 6 koro­
nát egyszerre beküldőnek és a posta- 
költségre 80 fillért utalványoznak.

Hazavándorlók. Az Én Újságom, 
amely tréfákkal, mesékkel szórakoz­
tat, arra törekszik, hogy olvasmányai­
nak egyszersmind tanulságos, nevelő 
hatása legyen. Ily természetű az a 
hoszabb elbeszélés, amely április else­
jével kezdődött e vidám kis képes 
lap hasábjain. Cime. „Hazavándorlók'' 
s írója Gyökössy Éndre. Szép és 
eleven történetben az idegenbe ki­
vándorolt magyarok küzdelmes életét,

olthatlan hazavágyódását és boldog 
hazatérését mondja el. Az Én Újsá­
gom előfizetési ára negyedévenként 
2 korona 50 fillér.

TANÜGY.

= Népoktatásunk. Gróf Apponyi 
Albert kultuszminiszter érdekes cik­
ket irt egy, Buuapesten iraucia nyel­
ven megjelenő folyóiratba. A minisz­
ter intenciója ezzel az volt, hogy 
népoktatásunk állapotát a műveltebb 
nyugat előtt is, hitelesen ismertesse.
A nagy érdeklődéssel kisért közle­
ményt lefordították magyar nyelvre 
is s már élénken taglalják a tanügyi 
lapok. Mint különösen érdekes dolgot 
emeljük ki a kultuszminiszter cikké­
ből a következő részletet: Magyar- 
országon az 1905-iki statisztikai ada­
tok szerint 16.561 népiskola volt. — 
Ebből állami jellegű 2046. Huszonöt 
év előtt, 1880-ban még csak 241 volt 
az állami iskolák száma, összesen 
2,507.916 gyermek jár iskolába, vagy 
is a tankötelesek 79-5 százaléka, mig 
1875-ben, vagyis 30 év előtt, a tan­
kötelesek 70'2 százaléka járt. E te­
kintetben tehát nem sokat haladtunk. 
Az állampénztár most 8,117.000 ko­
ronát fordít tanítói fizetés kiegészítő 
államsegélyekre, mely összegből 4286 
olyan tanító kap összesen 1,720.000 
korona segélyt, akiknél nem magyar 
a tanítási nyelv. És még az oláh, 
tót, szász óbégat jogfosztás miatt és 
siratja elrabolt nemzeti nyelvét! — 
Ugyan mikor vet véget a kormány 
erős kézzel e hitvány népség okta­
lan lármájának ?

— Képezdei tanárok országos 
gyűlése Sárospatakon. Lapunk előző 
számában röviden már említést tet­
tünk arról, hogy az ország tanító 
képző intézeteinél működő tanári kar 
ez évi nagygyűlését Sárospatakon 
tartja meg. A gyűlés több lesz a 
sablonos, hivatalos értekezletnél, amint 
az a programból kitűnik. A sárospa­
taki tanitóképezde tanári kara az itt 
közölt meghívóban midőn előzetes 
programot ad, e meghívót egyúttal a 
nagyközönséghez intézi a hírlapok ut­
ján, mert a rendkívül érdekes és ta­
nulságos gyűléseken bárkit szívesen 
látnak vendégül. A meghívó szövege 
ez: A „Tanitóképző-intézeti Tanárok 
Országos Egyesülete" f. évi közgyű­
lését 1908 április 13—15. napjain, 
Sárospatakon fogja megtartani. I. a) 
1008. április 13-án, déli 12 óra 22 
perckor az egyesületi elnökség hiva­
talos fogadtatása a vasúti állomáson, 
b) Ugyanaz nap d. u. 6 órakor elő- 
értekezlet. c) Este ismerkedési estély. 
II. a) Április 14-én, d. e. 9 órától a 
főiskolai imateremben közgyűlés a 
következő programmal: 1. Elnöki 
megnyitó. Tartja dr. Baló József 
egyesületi al-elnök, a budapesti I. kér. 
állami tanitóképző-intézet igazgatója. 
Üdvözlések. 2. Emlékbcszéd Peres 
Sándor, elhunyt egyesületi elnök fe­
lett. Felolvassa dr. Katonáné Thu- 
ránszky Irén, a budapesti II. kér. áll. 
tanitónőképző-intézet nyug. igazgató­
nője. 3. Felolvasás a psychologia 
köréből. Tartja dr. Sáfrány Lajos, 
a nagyváradi ref. tanítóképző intézet 
igazgatója. 4. Mit várunk a képzőinté­
zetek hatásától a mi szociális mun­
kánkban. Felolvassa gróf Majláth 
József. Ezzel kapcsolatban Geőcze 
Sarolta, budapesti II. kér. áll. tanitó­
nőképző-intézet igazgatónő előadása 
alapján a tanterv szociális vonatkozá­
sai. b) Április 14-én, d. u. 1 órakor: 
Közebéd a főiskolai tápintézetben. 
Egy teríték ára 3 kor. 60 fill., akik 
a közebéden részt óhajtanak venni, 
szíveskedjenek e szándékukat április 
12-ig Hodossy Béla igazgatónál be­
jelenteni. c) Április 14 én d. u. 4 
órától a közgyűlés folytatása: 5. Tit­
kári, pénztárosi jelentések. 6. A taní­
tóképző intézeti rendtartás konkrét

tényei, d) April s 14-én este 8 órakor 
hangverseny a főiskolai tápintézetben. 
Belépti dij személyenként 1 korona. 
A hangverseny tiszta jövedelme fele 
részben a „Kolozsvári Tanítók Háza", 
felerészben pedig a helybeli tanitó- 
képzőintézet „Utazási alapja" javára 
fordittatik. A hangverseny n többek 
között közreműködnek a következők ; 
Palotainé Békéi Józsa, a budapesti 
II. kér. áll. tanitóképző-intézet tanár­
nője, hegedűn. Heger Lujza, a buda­
pesti II. kér. áll. tanítóképző intézet 
tanárnője, zongorán. Révffi Géza, 
temesvári áll. tanítóképző intézeti ta­
nár, zongorán. Kovács Dezső, Sáros­
pataki áll. tanitóképző-intézeti tanár, 
harmóniumon. Veres Ferenc, sáros­
pataki áll. tanitóképző-intézeti tanár: 
óda. A sárospataki áll. tanítóképző 
intézeti ifjúsági zenekara. A hang­
verseny részletes programja magán a 
hangversenyen fog kiosztatni. IH. Áp­
rilis 15-én, d. e. 9 órától a közgyűlés 
folytatása: 7. A tanítóképzés törvé­
nyes rendezése. Előadó Nagy László, 
budapesti II. kér. áll. tanitóképző-in­
tézet tanára, címzetes igazgató. 8 A 
népiskola tagozata s a gyakorlati ki­
képzés. Előadó Hodossy Béla, sáros­
pataki áll. tanitóképző-intézeti igaz­
gató. 9. Tisztujitás. Ez utón is legyen 
szabad felkérni városunk közönségét, 
hngy vendégeinket, a közgyűlés tag­
jait saját vendégeiknek is tekinteni s 
lehetőleg mindent elkövetni szíves­
kedjenek arra nézve, hogy a köz­
gyűlés minnél jobban sikerüljön s 
vendégeink minél kellemesebb em­
lékekkel távozzanak el Sárospataról. 
Sárospatak, 1908. április 2-án. A sá­
rospataki áll. tanitóképző-intézet ta­
nári kara.

= Uj állami iskolák. A vall. és 
közokt. m. kir. miniszter felhatal­
mazta a homonnai kir. tanfelügyelői 
kirendeltség vezetőjét, hogy a Homon- 
nán levő s eddig felekezetek által 
fentartott népiskolák államosítása 
ügyében a tárgyalásokat az iskola 
fentartókkal megindíthassa.

Közönség köréből.
— Alak ós tartalomért a beküldő felelős. —

Zemplén vármegye állami és köz- 
igazgatási hivatalaihoz.

Alsóbereczki közs» v.i a kör­
jegyzői hivatal már 1 éve múlt, hogy 
Bodrogszerdahelyre áthelyeztetett; az 
alispáni hivatal ezt közhírré tette a 
„Vármegyei Hivatalos Lap" utján s 
a hivatalok még mindig ide címezik 
postai küldeményeiket, melyek kerülő 
utón érnek el Bodrogszerdahelyre, 
miből késedelem, mun kaszapor itás s 
egyéb kellemetlenség származik.

Szíveskedjenek a kiadóhivatalok 
segédkönyveiket megfelelőig helyes- 
bitem, mert jövőben az elégíelen cimü 
küldeményeket — szabály szerint — 
feladási helyükre vissza fogom kül­
deni.

Alsóbereczki, 1908. ápr. 9.
Berecz Károly,
kir. postamester.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Munkatársainkhoz I Igen tisztelt 
munkatársainkat felkérjük, hogy la­
punk húsvéti ünnepi számába szánt 
dolgozataikat legkésőbb folyó hó 14-ig 
szíveskedjenek szerkesztőségünk el­
mére beküldeni.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

Telefon-számunk: 42.

kóoTaj-Uzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, utimozdonyok, gózcsépló-
gépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmiveló eszközök, stb.

kívánatba szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, B^apest, Váci-körat 32.
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Meghívó.
A Lasztoméri Fogyasztási 

Szövetkezet alólirott elnöksége 
felkéri a szövetkezet részvénye­
seit, hogy f. hó 23-án délután 3 
órakor az ev. ref. iskolában meg­
tartandó

közgyűlésen
megjelenni szíveskedjenek.

fl közgyűlésnek egyedüli tárgya:
A felszámoló-bizottság meg­

választása.
Lasztomér, 1908. április 10.

Az elnökség.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete 'Aloaruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy ieiöltőszövetet, tnristalódent, selyem- 
kamgarat stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
f* Minták ingyen és bérmentve, fa

Az_ előnyön, a melyeket a magán vevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél. * g)'ári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb Arak. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes Vis-. olgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Egy szelvény 
3*10 m. hossza
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

jjseamBamCTraraglglglBlSlPiffl00000000000001

1 Bokor és Társai 1
gőztégla, fedélcseróp, alageső és chamotte agyag gyára

ü _______ SÁROSPATAK ----------- Ü

B Ajánlja a vásárlóknak szives @
figyelmébe nagy választékú 0

(sj ‘ [43! Hézműáru raktárát. |
@ Saját érdekében cselekszik |3j 
El mindenki, ha mielőbb fölke- pj 
P resi és megrendeléseit sze- ® 
a mélyesen vagy levélileg ott jg 
ra eszközli. — Legújabb divatu g 
m és óriási választékú yáSZMh 0

I gyapjú- és selyem-szövet, 1 
1 szőr- és gyászkelmék 1
g mindenféle kendők, batiszt- g 
g és kreton-szövetek. Nanking, g 
El chiffon- és lepedővásznak, ® 
® piquet, barchet, flanelt- és 0
s cheviott-szövetek. U0 0
i Menyasszonyi kelengyék, i
0 0

Üzlethelyiség : 0
0 0 g Sátoraljaújhely, Rákőci-u. sarok g
El (Központi kávéházzal szemben.) ®
0 0 
0 Olcsó és szigorúan szabott arab! 0
0 0

Értesítjük a t. épitőközönséget, hogy tekintettel tulhalmozott 
készleteinkre, messze vidéken is elsőrangúnak elismert agyag készít­
ményeink közül a következőket mérsékelt árakon árusítjuk ki és 
pedig:

Hódfarkú fedálcserepet 1000-ként 32 koronárt
- ehhez genrinczcserép drb.-ként 16 fillérért.

Ezen kitűnő készitményü cserepekkel való fedés olcsóbb a 
zsindelyezésnél, egy D-öl 1 kor. 40 fillérbe kerül.
Hornyos tetőcserép 1000-ként 60 korona, a hozzá való gerincz- 
cseréo drb.-ként 24 fillér.

Alagcsöveink közül:
4V2 = 118 mm. belvilágu darabja 
3V2 = 79 „ „ »

12 fill. 23
10 fin. gj

0 2Va = 52 „ . „ ^ 8 fül. 50
0 Alagcsöveink erősen égetett, szilárd és tartós anyagú termékek.
0 Az árak Sárospatakon waggonba rakva értendők. Ily árak mel- Qj
r* lett bármely más gyár legjobb minőségű áruinkkal szemben verseny- rg

képtelen. Mintát készséggel küldünk. q

0000000000000^

JLegnjabb szerkezetű

Zongorák és Pianinók
——— továbbá igen szép hangú ——

HARMÓNIUMOK

legjutányosabb árban kaphatók, 
esetleg cserébe is vagy részletfizetésre

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

rtgx M' Mr 'ír Mr Mfr Mr Mr Mr Mr Mr Mr M’r Mr! Mr •ifr Mr Mr Mr Mr -ír Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr 15^.<£ 552.552.552 552552552552 55? 552552552552 5S2I552.55? 552.5*2552552 552552 5*2552 552.552552.552^*
+8 »+

1 9 liÍ le^oi>iian SZEri,BsztBtt, tBljBSBÖ fliOOBtlen |nagy napilapot járatni nbajt, fizesse elő

Hí
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Előfizetési ára:
Egész évre . . . 28.— kor. 
Fél évre .... 14.— kor. 
Negyed évre . . 7.— kor. 
Egy hónapra . . 2.40 kor.

Az Újság terjedelme 
rendesen 28 — 32 — 36 
oldal. — Vasárnap és 
ünnep- gg-](jjj= 
napokon _____ oldal

Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala. 
Budapest, VII, Rákóczi ut 54.

Eredeti
\\ú

m
IV benzin-motorok CSEPLESI CÉLRA

■*- «> ‘Cti 4>

llíí

továbbá BEHZÍH-, P.ETB0LIH-, [ÉGSZESZ- és SZ19ÓBAZ-MBTORÜK
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LÁNGÉN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Dáczi-hürut 59.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban ki­

adó 1908. évi május hó 1-től
egy földszinti lakás, mely áll: 
négy szoba, egy fedett nagy üveg 
veranda, fürdőszoba (vízvezeték 
már összekapcsolva) és minden­
féle szükséges mellékhelyiség.

Csapó Lajos.

n SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghöbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét ngy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jével elért (különösen Francia 
és Németországban) sok embert arra bírt, 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága szeplő, máj­
folt, kiütések stb ) ellen páratlanul és cso­
dálatosan ható szert útánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Cróme készítésének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szópitőszor a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
elünteti a szepíőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit Cróme telje­
sen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 
70 fiílér és Margit-pouder fehér, rózsa és 
créme színben, 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-cróme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve Írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban: 
Tolvay Imre gyógyszertárában.

0SBBBBBBBSBS00

6 drb. olajnyomatú kép csinos 
keretekben, egy jó karban lévő 
dívány és egy szalon lámpa. 
Cim: a kiadóhivatalban.
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„BlidSEnsdEPfer" ÍRÓGÉP
Eredeti amerikai azon­
nal látható Írással

Tiszta
acél

szerkezet

(jyönyörü
szép

Írással

Az irógé-
pek leg­

olcsóbb^

Ára: teljes felszereléssel 300 borona.
írógép kellékek nagy raktára. 

Amerikai iroda-btrtorok mintatelepe.

Kaufman és Társa
V., Zoltán-u. 16. (Szabadságtér)
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZ1MBALM0K
Schunda Venczel

CS. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból

állandó bizományi raktárt tart

oil. cziiMn
czimbalom-magániskolájában

Kedvező részletfizetési módozatok

0
0
0
0
0
0
0
0

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől. 

4698/1908. szám.

József

Sátoraljaújhely

i
1

i
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Sátnraliauihelv r. t. város a tulajdonát képező 
Vörösökör"8 épületének különféle javítási munkálataira 
a! .uniati versenytárgyalást hirdet, mely folyó évi 

iSlifhé le-án d e n órakor a városháza nagytér-

méhen ^^ ™y^."ott költségösszeg: 6457 kor. 31 fii. 
a. Wat tehető minden egyes munkanemre külön-

kalÖD3‘versenyzők ajánlatuk beadása előtt tartoznak 
aiánlati összeg 5°/o-át Sátoraljaújhely város pénz 

készDénzben vagy óvadékképes értékpapírban
etnni^ t1aríói szólfnyugtát ajánlatukhoz csato va

benyújtani, - mely bánatpénz a szerződés megkötése
utáni °2° QgS fe na tart ja^m agán ak a jogot a beérke­
zett ajánlatok°közüin szabadon válásul, esetleg a mun-

kát *5.tS KésőblfbeérkezetT ajánlTt*11 figyelembe nem 

vétetnek. munkálathoz tartozó tervrajz rész-

;rl6b ást assure s
‘^'“"ajánlattevők a végleges döntésig kötelezett- 

ségben maradnak.
Sátoraljaújhely, 1908. évi április hó 10-én.

j Kiss Ödön,
h. polgármester.

Épületek, bútoré
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melle-t

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalaban.

W A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki.

Motomuok figyelmébe!
Herkules mótorvállalat,

Budapest, V., Váci-ut 30.
Uiánlia úgy cséplósi, mint malomüzemre |
ki tűn óén alkalmas, legegyszerűbbI benziniokomobiljait, melyek \

iVáczi-ut 30. szám alatti gyárban halmikor I
üzemben megtekinthetők.

Tk. 3008/1908. sz.

Teljes jótállás kifogástalan üzemért!!
Üzemzavarok kizárva S

Bámulatosan egyszerű szerkezet
Rendkívül csekély benzinfogyasztás !

|l3_i4 éves fiú is kezelheti
Árjegyzék ingyen !

[olcsó árak részletfizetésre!'

•200 drb. elismerő levél a Magyarországon 
üzemben levő mótorokrol.

Póthirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvény­

szék, mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Grunfeld Jenő 
végrehajtatnak, ifj. Tussal György 
szürnyegi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 1*200 korona és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a 432/908. sz. 
a. kibocsátott árverési hirdetményben 
a szürnyegi 46. számú tjkvben fog­
lalt ingatlanokból a B. 9., 14., o.,
alatti ifj. Tussal György jutalékára 
2142 korona kikiálltási árban özux- 
nyeg község házához 1908. évi 
április hó 25 ig napjának délelőtti 
10 órájára kitűzött árverés, az lool. 
LX. t. ez. 167. §-a alapján a Sátor­
aljaújhelyi Népbank végrehajtató ér­
dekében is, 1800 korona tőkekövete­
lése s járulékai kielégítése végett meg­
tartatni fog. . , ..

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1908. évi április hó í. napján.

Wielland, 
kir. tszéki biró.

Védjegy: „Horgony*4 
-----^-----—

\ Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pam-Bxpeller
MT rérióMk bbonyölt hizifiMT, mej7
ifit. legjobb tt^omo.m.p.to
köszvénynel, oauznal es meghuiesennei, _____

sölésképpen használva. __ .
Figrelmezletés. Silány Hamisítványok mmtt 

beváSláskor óvatosak legyünk es csak olyan uv 
foeadiunk el, mely a „Horgony 

8®* néeiesvzéssdl ellátott dobazba van

%££síwAfS-** w**
OiBitbtergjigyutrt^u MmanatoáM ,

Prigib.., Sb“lel^í 6 
“ Mindennapi szétküldés. --------

értesítés.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe
vételét a legelőnyösebb
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőm 
ben kitűnő asztali bor 
34 krtól 40 krig, továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 irt, 20 ártól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger ftar*r.

pedig *szivunk.ezCsak egy papin
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8. oldal.
ZEMPLÉN. Április 11.

Uj női iivatterem.
Van szerencsém értesíteni a helybeli és vidéki t- hölgy-

közönséget, hogy Sátoraljaújhelyben (Jókai-utca 
42.) egy, a modern igényeknek megfelelő

uj női divattermet
nyitottam.

Uj divattermemben utcai, estélyi toiletteket, pongyo­
lákat és angol kosztümöket a legdivatosabb kiállításban, 
mérték szerint készítek.
BIT Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. ‘Wl

A t. hölgyközönség szives pártfogását kéri

Uhrin Mariska,
női szabó.

m

síim
Meghívó.

a Bodrogszerdaliefyi immunis homoki szölőtelep
részvénytársaság részvényesei

Sátoraljaújhelyben, a Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, 
termény- és hitelbank helyiségeiben

folyó 1908. évi április 26-án délután 21/2 órakor
tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt 1907. évről és a 

mérleg megállapítása.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés.
3. Felmentvény megadása.
4. 7 igazgatósági tag, 3 felügyelő-bizottsági rendes és 

1 felügyelő-bizottsági póttag választása.
A mérleg és jelentések a közgyűlést megelőző 8 nap alatt na­

ponként d. u. 3—4 óra között Dr. Havas Berthold társulati titkárnál 
megtekinthetők.

m

Sátoraljaújhely, 1908. február 9-én.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:
20. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés 

előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és szava­
zati jegy mellett letéteményezték.

Telefon. 174. g

A Nyíregyházi Ajtó-ablak és 1 
Bútorgyár Részvénytársaság 1

gyárüzemre berendezett és a legmodernebb @
famegmunkáló gépekkel felszerelt műhelyeiben

üzemét már megkezdte.
Plvállal PC kPQvit • ajtót, ablakot, bútort, bolt-és gyógytár bérén- Q 

vaiiai to is.voz.il. dezéseket és minden az asztalosszakma körébe fa 
1 "*1 ' " vágó munkát ... 1 • —•— ^

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivételig

a legjutányosabb árakon. B
Megkeresésekre felvilágosítást nyújt és költségvetéssel szívesen szolgál: S

A nyiegyházi ajtó-ablak és bútorgyár 
részvénytársaság igazgatósága. q

KIS

AKAR LENNI,
használja egyedül a Hajós-fél©

ARADI IBOLYA-C RÉMET,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépitőszer nem létezik.
Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget

és mindennemű aretisztátlanságot varázserü gyorsan eltüntet.
z= a ogy egy korona. —

VÍP-vázat* Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék

Kapható a készítőnél:
Hajós Árpád gyógyszertárában Arad.

Főraktár; Budapesten Török József gyógyszertárában, Király-utca 
12. szám, Sátoraljaújhelyben Hrabéczy Kálmán ur drogériájában, 

továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Előnyös házvétel.
Sátoraljaújhelyben, a fővonalon eladó 

egy egyemeletes ház; mely áll több modern 
úri lakásból, fürdőszobák, veranda, vízveze­
ték, villanyvilágítással ellátva; nagy udvar 
és kertből, mely utóbbi házteleknek is 
parcellázható. A ház ez idő szerint 4400 
koronát jövedelmez és még több évig adó­
mentes.

Komoly vevők kiadóhivatalunkban tel­
jes felvilágosítást nyerhetnek a feltételekre 
vonatkozólag.

(Ügynökök és közvetítők ki vannak zárva,)

1

1

SgglSL

tSte

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkoímány-utcza 12 
Knecht B. John igazgató.
Me Corinick kéwekötö-arató- 
gépeiésmarokrakó-anató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény t

v'V

ti*

11

ií 'ííHíSsü:

v-fW
összes gyártmányainkról szőlő késes katafogosonkat kívánatra bérmentve kOWJBk.
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iLőrincz István!
czipész mester [S|

g József foherczeg kamarai szállítója ®
Budapest, j|

® IV., Muzeum-körút 5. szám. ü
fii „ ®
| Részit mértéhszerint mindennemű 0

| úri és női lábbelit. |
Mg*0E0E0E

ALA6CSD- CS GOZTEGLRGVÓH

HONT HIBHÚ
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, facontégla, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely

HORNYOSTETÖCSFRÉP
alagcső, burkolatlapok gyártása, 

s
Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele.
EJ Teljes tetőfedések eszközlése. S3 

*
Távirati cim: Gőztéglagyár Beregszász.

9. oldaL

Beregszász, a postabélyeg kelte.

Nyílt levél
sitgín; és gazdag épitlstötó Egyaránt.

Budapesti előkelő bank részv. 
társaság Zemplén vármegyében 
kizárólag tőzsdén jegyzett sors­

jegyek eladására

fdO gyhöhséget
létesít.

Ezen főügynökség saját hatás­
körében a megye területén al- 

ügynököket állíthat fel.
Évi fix javadalmazás!

Csakis komoly reflektánsok, kik 
a főügynökséget elnyerni óhajt­

ják, küldjék ajánlatukat: 
„Budapest főpostafiók 21“ címre.

G/3

I00SE t/DlO t/D tO lO'/D tO tO tOtO HgjHSSSSSSSSSg
Görcsillapitó és szélhajtó g

Biebepgcil-cseppeti |
egy már 1844-ik évtől bevált g 
háziszer, amely az étvágyat fo- s 
kozza és az emésztést elősegíti. B

B g1 Ara egy üvegnek 1 korona. §
B §1
I Postán ládácskába csomagolva két s 
g üvegnél kevesebbet (2 kor. 50 fii. q 
B B utánvétellel) nem küldünk. B 1 1
m ■ BH Megrendelhető Bittner Gyula gyógy- | 
— szerésznél Gloggnitz (Alsó-Ausztria) B

jBBBBBBBBBBBBB^C/iOiC/1 CAC/1 CACACA

A NAGYMOSÁS !
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

PASZTILLÁT használ

Patyolat fehér lesz a fehérnemű i 
Foltot vagy csikót nem csinál.

Ártalmatlan, mert savmentes ! ,
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben .

URDU OS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz ©lég!

Minden drogériában és jobb faszerüzletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 41) fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek.

HOCHSIGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap

a kétfüTü.

hornyos tetőcserép
(16692. sz. alatt szabadalmazva)

melvet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt. _
^ r- ö r,rón nrnk tptőt ad ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.

A felf való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogfal elég

"" “f „iszsr; x x-—«—■

S S-r r rSs sss.A fazsindely eueneoen vu y a bádogtetőnek a padjai sem-

került onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
' A gerinczcserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.

Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. SO.filler■ g ^
Nagyon terem az inte g bt< .S érdekükben, hogy a cserép

r,E:S — ~ - - «• « W
tűzvésznél a fél falu pár óra alatt martaléka lesz a lángnak. tiszUkM

Mintát kívánatra szívesen küldök. Honi Manó,
alagcső- és göztéglagyára BEREGSZÁSZ.

Sátoraljaújhelyben képviselő, viszontelárusitó kerestetik, fakereskedő, építési
vállalkozó vagy építőmester személyében.__________________

DOHÁNYZÓK !
Tegyetek próbát a

„KOSBLIiB“
az egyedül létező édesített

eigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

Kiadó lakás.
Négy szobás utcai lakás
mellékhelyiségekkel évi 680 ko­
ronáért május hó 1-étől kiadó a 
Nagyuj-utcán 139. sz. alatt,



PLEN.ZSM10. oldal.

monohatom

Április 11.

fgjKKgcgiSEpraiaBBBBtaBBBBBBBBBBBBBBil

Sátoraljaújhelyen

hogy nem szükséges a mostani drágaság­
ban férfi- és gyermek-ruhákért valamint 
felöltőkért óriási magas árakat fizetni, mert 
a „SZÁNTÓ“-cég sátoraljaújhelyi üzle­
tében divatos szabású kitűnő anyagból 
készült férfi és gyermek-ruhák olcsó áron 
kaphatók.

Nagy előny a közönségre nézve az, 
hogy túlfizetés nem lehet, mivel az érték 
szerint meghatározott legolcsóbb árak 
minden egyes darabon láthatók

Szántó Móre$ Társánál
Sátoraljaújhely. Széchényi-tér. Sarok üzlet.

| il Kereskedőit-, Iparosok- és Gazdák Hiteszövetkezete
1
s
@ az életbiztosítással kapcsolatosbetótüzletet üzletágai közé bevezette 
0 és e célból a Dordrscht életbiztosító intézettel lépett szoros össze-
0 köttetésbe. . .
mt Az üzletág lényege a következő: Á belépni szándékozó kötelezi 
ijá magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell 
ríj feltétlenül hetenkint eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizet- 
Gi hető. Ezzel ikapcsolatbau egyszersmind életét is biztosítja.
0 15 év elteltével, amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos
fZjj kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 
fgfl 1000 koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első részlet 

befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 korona haladéktalanul 
jss esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 év előtt beszün- 
0 telné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez 0 kaphatja.

A biztosítás kockázatáért évről-évre csökkenő minimális pótdij
0 fizetendő, amely az utolsó években a korhoz mérten már csak 2 

fillért tesz ki.
^ Beléphetnek 20—60 évig terjedhető életkorban levők.
\S* Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.
0 Amidőn a nagy közönség figyelmét erre az életre való takaré* 
gj kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
mt hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmele- 
ká gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra mg az az összeg,
J=á amely ily képen jegyeztetett.
ö Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztár utján eszközölhetik.
0 Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető @
0El Kereskedők-, iparosok- és gazdák hitelszövetkezete.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Kell - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur,, fénymáz 90 f.
Keil - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Kell- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: J. V. Gallotsik. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

^BlBlBglgigiglSlS151BlSl|5B5USliSlBliS151BUSliS«5B5nsiiSlBl^

B H
Q Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani

a ruhatisztitó, ruhafestő és guvelirozó üzletemet, 1
e$e Q
gj melyben tisztításra elfogadok : selyem, szövet, csipke, gyapjú, és gj 
fg batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi »
Hés őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-függönyö- « két és hímzett munkákat, J 8
« Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 8 
EZ sz*nre is- Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.
EZ CSuvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb. Q
EZ Szives pártfogást kérve, vagyok Q
EZ r _ mély tisztelettel Q
EZ Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor,
0 A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztító és kelmefestő. 8

El B
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[SVflNYVIZ
Vese és hólyagtiajoknál minden vizet felülmúl
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva Orvosüag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok- 
íl. ’ a yesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fovenykepzodésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

ii nőm Eor-i
S.-a.-U jhelyben.

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn

Főraktár Tannenbaum Miksánál Sátoraljaújhelyen 
és kapható minden füszerüzletben és vendéglőben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, özv. Rosenbergné házában lévő és a 
legmodernebb stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTOHRAKTÁRAMAT
DÖF" teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos* 

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

I

Sátoralj a-Ujhely nyomatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetében.

Megjelel
szerdái]

Szerkesz
Sát óraijai

Telei

Kéziratolj

Kyilttórben

fi közig;
Áprili 

Zempléni 
bizottság 
vármegyi 
bizottság) 
számú j<

Az 
ispán főt 
két, aki] 
legutóbb] 
ma, de 
a kötelei 
még a 
és nem 
megye 
mutat al 
mindene]

Mint 
alispán, 
Zoltán ti 
Géza és| 
jegyzők 
István til 
Bertalan! 
ván árví 
cherer 
tak jelej 
az állai 
vezetest 
ügyész, 
igazgató 
tanfelüj 
kir. mü| 
jan me* 
egy két) 
ság öss| 
névszei 
gr. Mai] 
Miklós, 
ner Bél 
toéai El 
Barna.

Afecl 
órakor a| 
az ülést 
tb. főj égj 
alispán 
zető sori 
érzéssel 
ségről, 
pataki íj 
a fóispáj 
közigazí 
nyozza, 
leg fejes 
részvétéi 
ben. Ali 
egyhanj 
emelte.

Bes 
jelentés^ 
mélyvál 
Jelenti 
házai k| 
miatt al 
állásától 
23 fordí 
ezek k( 
s a szti 
rókát oj

Sátorai


